

多措并举促企发展 打造一流营商环境

商河县行政审批服务局真抓实干创金牌服务

通讯员 赵晓彤

“水深则鱼悦，城强则贾兴”。商河县企业服务中心自今年6月成立以来，秉持“亲企惠企助企，全心全力全程”的服务理念，着眼企业发展，努力创优金牌服务，为市场主体蓬勃发展厚植土壤，倾力打造一流营商环境。

惠企政策一口办理。举办惠企政策主题新闻发布会、在政府门户网站和自媒体平台开设专窗、制作核酸小贴纸、开展“政策流动超市”活动，对惠企政策集中发布、权威解读。接下来将通过建立企业信息库，实现惠企政策精准推送、免申即享、快速兑现，逐步将企业服务中心打造成惠企政

策办理总出口。

企业诉求一口受理。开展“惠企助企金融媒行”活动，组织省市县媒体记者，深入全县企业调研，了解惠企政策落实情况，听取企业面临的困难及发展需求。牵头做好企业走访活动，通过实地走访和微信推送等方式，向企业宣传推广政策并收集企业诉求，截至目前，走访各类企业1058家，收集问题276个，其中已解决224个，发放助企纾困政策宣传单7000余份。开通企业服务热线，运用线上线下多种形式，广泛听取企业声音，联合多部门及时破解企业发展困境，解决企业面临的困难。

搭建线下服务平台。在政务服务大厅二楼建设企业服务中

心阵地，室外展示区，用以展现商河县产业集聚的资源优势、企业发展的活力，增加企业的归属感，提升企业投资信心；室内功能区，设置政策辅导区、业务洽谈区和会议会商区，可承办投资洽谈、合作交流、政企座谈、企业家沙龙等活动，为企业间沟通提供了专属空间，为政企交流拓展了沟通渠道。

组建服务专员团队。成立了政策兑现、诉求转办、商事登记、工程建设、社会事务、帮办代办、踏勘服务等专员队伍，提供惠企政策咨询、帮办等服务。通过定期组织业务培训研讨、企业调研座谈等方式，着力提升政策惠企、协同协办等服务能力。

济南市商河恒泰供热有限公司 开展供热服务进社区活动

通讯员 袁丽洁

为了更好地服务广大用户，10月15日上午，济南能源集团所属济南能源投资控股集团济南市商河恒泰供热有限公司志愿服务队来到碧桂园小区开展供热服务进社区活动。

活动现场，前来咨询和办理业务的用户络绎不绝，公司工作人员为用户发放宣传页、耐心解答用户咨询、指导用户进行缴费等，活动现场还为前来咨询和办理业务的居民发放了小礼品。

供暖管家主动上门服务，深入用户家中，倾听用户诉求，结合用户反映情况，为用户检查供热设施，为用户排忧解难，为用户耐心讲解采暖期间注意事项和应急处



上门为客户提供供热服务。

理方法。活动于上午9点开始，于11点30分结束，共计走访用户10余户，接受现场咨询80多人次，受理现场收费近70人次，办理复热30余户。

2022—2023年采暖季日益临近，济南市商河恒泰供热有限公

司将继续按照济南能源集团、济南能投集团安排部署，全力做好供热准备和供热服务工作，用实际行动践行“知行合一，为人民服务”的企业核心价值观，实现供热质量和服务水平的“双提升”。

商河县孙集镇： “三化”推进合作社高质量发展

近年来，商河县孙集镇坚持以党建引领为核心，大力开展土地流转规模化、社企合作专业化、合作共贏产业化，以“三化”推进为抓手，探索出党建引领合作社“4321”高质量发展的孙集模式。

通讯员 王素征

土地流转规模化 全域推进有劲头

2020年以来，孙集镇以前街村、肖刘村为试点，大力推进土地规模化流转，成立党建引领合作社，由支部班子将农户分散种植的土地进行流转整合经营。成立党建引领合作社专班，设立镇党建引领合作社服务中心，抽调党建办、农办、村财办、管区骨干力量，为各村提供政策咨询、手续办理、对上申报等全方位的综合服务，让“不敢干”的有信心。其中，南陈新村整合全村2/3农户1340亩土地进行流转，成立卓越合作社，成为全镇规模最大的农民专业合作社。通过整合土地，划分地块、竞价承包，村集体增加溢出耕地30亩，土地租金实现600—800元差额流转，不仅保障了群众、集体增收，还激发了村干部干事创业热情，增强了党支部凝聚力和战斗力。

社企合作专业化 提效减损有奔头

孙集镇引导合作社与四季丰等农业龙头企业对接，发展订单

农业，解决了农产品销路问题。推动合作社与中化、保农仓等社会化服务组织合作，推广利用精准种植和精细管理为核心的智慧农业平台，为合作社提供专业的技术指导、小麦喷灌、玉米飞防等服务，粮食亩产由原来的700斤增加到1000斤，经营成本下降了约200元/亩，盈余实现了大幅提升。2021年，前街合作社经过一年的经营，实现盈利12.1万元，13个社员增收超过5000元，人均增收2000元以上。

老百姓的收益有了保障，对合作社发展的信心更足了。肖刘村合作社紧跟脚步，吸纳周边张董、双庙等110余户村民600余亩耕地开展托管服务，从种植到收割实行全程服务，为群众解决了无人种、不想种、不会种的棘手难题，党支部的威信大大增强。

合作共赢产业化 乡村振兴有看头

孙集镇在发展壮大合作社的同时，制定2642合作社规范化建设工作法，同时依托前街村合作社孵化中心，与山东省合作经济研究会合作，邀请专家学者定期对学员进行理论指导、拓展思路，有力推动了镇域合作社规范化建

设，促进农产品产业化发展。

河沟村西瓜种植合作社先后推出“金童玉女”西瓜组合、玫瑰香玉米等产品，借助镇电商中心，实现农产品上行，在互联网打响了河沟西瓜品牌；发展社团经济，将成亩的玉米论个卖，单个售价可达2元，亩产效益达到5000余元。北崔村自2019年以来，同四季丰食品有限公司合作，从最初的30亩韭菜种植，扩展到170亩的香芹、菠菜、罗勒等多元化订单种植。村企合作解决了农产品销路问题，科学管理提升了作物产量和产品效益，走出了一条村企合作发展合作社经济的新路子。

截至目前，先后成立运营党建引领合作社、联合社48家，带动农户1443户、2700余人，并成功孵化出了以前街经验、肖刘路径、古城新路、南陈策略、河沟故事、北崔之变为代表的合作社典型案例和以王太明、刘士海、王介华、后堤人、王平、刘越为代表的典型人物，凝聚出了实现乡村全面振兴的强大合力。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波

商河县水务局：

全面强化行业监管能力

通讯员 李桂芳

今年以来，商河县水务局以作风建设提升活动为契机，践行“严真细实快”的工作作风，精准施策，推动水务行业强监管向纵深推进。

该单位依法加大水政执法巡查力度，上半年共查处水事违法案件30起，进一步严格水事违法行为监管，维护了良好的水事秩序。持续强化河湖长制落实，实行县级以上河湖每旬巡查不少于一遍，镇级及以下农村河湖沟渠每月巡查不少于

一遍，农村坑塘每月巡查不少于一遍的“三个一”工作法，确保巡查监管全覆盖，并建立巡查台账。同时，不断强化水土保持工作。上半年督促18个新建项目完成水土保持方案报批，5个投产项目完成水土保持设施验收；征收水土保持补偿费322.96万元；实施完成商河县饮用水水源地水土保持综合治理工程，完成投资150万元，新增水土流失防治面积3平方公里。

下一步，该单位将立足主体责任，进一步强化履职尽责，提升水务监管水平。

商河县人民医院：

牢牢构筑安全生产防线

通讯员 张晶

10月12日上午，济南市卫生健康委员会副主任耿杰一行来到商河县人民医院就安全生产工作情况进行督导检查，商河县卫生健康局党组成员邹连群，县人民医院院长张明，党委书记庞佃翠，副院长魏玮陪同检查。

督导组以座谈、调阅资料、现场检查等方式对医院进行安全“诊断”，对消防控制室、消防泵房、配电室、氧气站等重点部位进行了重点督导检查，仔细查阅安全生产工作制度、台账等资料。检查结束后，督导组对医院安全生产工作给予了充分肯定，对检查出的安全隐患，要求限期整改，同时对医院下一步安全生产工作的开展提出了要求并给予指导意见。

商河县人民医院在县委、县政府和县卫健局的领导下，始终坚持“安全第一、预防为主”的安全生产方针，实行安全生产目标责任制，按照“谁主管、谁负责”的原则，认真贯彻执行。

贯彻落实各项安全生产实施方案，全面深入开展安全生产隐患大排查，认真做好安全生产应急值守工作，进一步完善应急预案，落实应急资源，加强应急演练，尤其是消防应急演练。院内严格执行领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班和事故信息报告制度，充分利用各类宣传手段，采取多种形式，加强用火用电用气、消防等安全知识和逃生自救常识宣传，进一步提高全院职工、患者的安全意识，提高避险减灾技能。此外，监管指导院区内各类重点岗位作业人员，定期对全员进行安全培训，不断提升职工管控风险、消除隐患和有效应对初起险情的岗位应急处置能力。

下一步，医院将继续牢固树立底线思维和红线意识，对督查组检查出的问题立即整改，以最高标准、最严要求、最实措施，全力抓好当前安全生产各项工作，做到人人参与、系统管理、确保实效，坚决遏制安全生产事故的发生。

商河县中医医院：

开展疫情防控专题培训



通讯员 刘美森

结合当前疫情防控形势，10月14日下午，商河县中医医院感科组织进修、实习、保洁和安保人员进行疫情防控专题培训，为进一步提高医院防护意识，不断强化预防感染的认知能力和水平(上图)。

院感科主任王健以《医院感染相关知识》为题展开讲解，详细介绍了医院感染管理的重要性、消毒隔离的基本知识、环境清洁与消毒、手卫生与感染

控制、医疗废物分类管理等内容。并现场演示如何配置消毒液、正确佩戴口罩、七步洗手法等专业知识。

通过此次培训，增强了进修人员、实习人员、后勤和安保人员的疫情防控意识，使大家对个人防护、手卫生、环境物表消毒等工作流程有了更深了解，强化了院感防控意识，同时规范了日常工作的防护要求，为降低院内感染风险、提升新冠肺炎疫情防控工作奠定了良好基础。